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EXERCICIOS DE NiVEL BASICO

1. A figura representa um sistema massa-mola ideal, cuja constante elastica € de 4N/cm. Um corpo de massa igual a
1,2kg € empurrado contra a mola, comprimindo-a de 12,0cm. Ao ser liberado, o corpo desliza ao longo da trajetéria
representada na figura. Desprezando-se as forgas dissipativas em todo o percurso e considerando a aceleragao da
gravidade igual a 10m/s?, é correto afirmar que a altura maxima H
atingida pelo corpo, em cm, é igual a

01. 24

02. 26

03. 28 k H
04. 30 ngm_m

05. 32 .

2. Considere, na figura abaixo, a representagado de um automaével, com velocidade de
maodulo constante, fazendo uma curva circular em uma pista horizontal.

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do enunciado abaixo,
na ordem em que aparecem.

\ A forga resultante sobre o automoével é ........ e, portanto, o trabalho por ela realizado

a) nula—nulo

b) perpendicular ao vetor velocidade — nulo

c) paralela ao vetor velocidade — nulo

d) perpendicular ao vetor velocidade — positivo
e) paralela ao vetor velocidade — positivo

3. Um elevador de 500kg deve subir uma carga de 2,5 toneladas a uma altura de 20 metros, em um tempo inferior a
25 segundos. Qual deve ser a poténcia média minima do motor do elevador, em kW?
Dados: g = 10m/s?

a) 20
b) 16
c) 24
d) 38
e) 15

4. Um halterofilista eleva um conjunto de barra e anilhas cuja massa total é de 200 kg. Inicialmente, o conjunto estava
em equilibrio estatico, apoiado sobre a superficie do piso. O halterofilista eleva o conjunto até uma altura de dois metros
em relagao ao piso. O movimento de elevagao do conjunto foi realizado em um intervalo de tempo de quatro segundos.
Considere o médulo da aceleragao gravitacional terrestre como 10 m/s2.

A poténcia média gasta pelo halterofilista para elevar o conjunto de barra e halteres foi de

a) 0,5x 10° watts
b) 102 watts

c) 10° watts

d) 2x 108 watts
e) 4% 103 watts
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5. (Unipac) — Um automdével cuja massa é de 900 kg desenvolve velocidade de 108 Km/h (30 m/s), quando o motorista
pisa bruscamente no freio e, com desaceleragdo constante, consegue parar apos 5,0 segundos. Pode-se afirmar que
a variacao da quantidade de movimento do automével foi:

a)5,4x 103 N.s

b) 2,7x 10* N.s

c) 9,7 x 10* N.s

d) zero

EXERCICIOS DE NiVEL MEDIO

6. Uma particula com massa de 200,0g move-se ao longo do eixo y com uma ME,(N)
velocidade de médulo igual a 4,0m/s, quando passa a sofrer a agdo de uma forga
Fy que varia com a posi¢ao, de acordo com a figura.

Com base nas informagbes e desprezando-se as forgas dissipativas, a energia
cinética da particula, ao passar pela posi¢céo y igual a 4,0m, em J, é de

01. 64

02. 7,3

03. 8,0 N
04. 8,5 0 2,0 4,0 Y(m)
05. 9,6

7. Um carro, de massa 1 000 kg, passa pelo ponto superior A de um trecho retilineo, mas inclinado, de certa estrada,
a uma velocidade de 72 km/h. O carro se desloca no sentido do ponto inferior B, 100 m abaixo de A, e passa por B a
uma velocidade de 108 km/h.

m

A aceleragdo da gravidade local é de 10 m/s2. O trabalho realizado pelas B So -
forgas dissipativas sobre o carro em seu deslocamento de A para B vale, em Ilo" m
joules, B
a) 1,0x105.
b) 7,5x105.
c) 1,0x108.
d) 1,7x108.
e) 2,5x108.

8. No filme “De volta para o futuro” (Universal Pictures, USA, 1985), o protagonista cria uma maquina do tempo
utilizando um automével modelo DeLorean DMC 1981. Para isso, o seu motor foi modificado para que fosse capaz de
produzir uma poténcia de 1,21 GW. Supondo o rendimento do motor de 50%, a massa do automével igual a 1 210 Kg
e desprezando a resisténcia do ar, um DelLorean com uma poténcia de 1,21 GW atingiria de 0 a 100 Km/h (100 Km/h
= 27 m/s) num tempo de

a) 2231 ps.
b) 364,5ps.
c) 441,0 ps.
d) 605,0 ps .
e) 729,0 ps .

9. (PUC) — Uma bola de ténis, de 100 gramas de massa e velocidade vi=20m/s, é rebatida por um dos jogadores,
retornando com uma velocidade v2 de mesmo valor e diregdo de v, porém de sentido contrario. Supondo que a forga
média exercida pela raquete sobre a bola foi de 100 N, qual o tempo de contato entre ambas?

a)4,0s

b) 2,0x102s
c) 4,0x102s
d) zero

e) 4,0x10's
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EXERCIiCIOS DE APROFUNDAMENTO

10. A figura representa, em corte, parte de uma instalagao utilizada para demonstragcées de experimentos. Um corpo
de dimensdes despreziveis escorrega pela superficie inclinada e atinge o ponto A com velocidade escalar igual a 10
m/s. Considere o atrito e a resisténcia do ar despreziveis e g = 10 m/s2.

Em relagdo ao nivel de referéncia indicado na figura, a altura, na
superficie inclinada, em que a energia cinética do corpo ¢ igual ao
triplo de sua energia potencial gravitacional é

a) 1,25 m.
b) 1,00 m.
c) 2,00 m.
d) 1,50 m.
e) 1,75 m. nivel de referéncia

A

11. Afim de testar a validade das leis da Dindmica, um estudante monta um experimento, no laboratério do seu colégio,
em que um bloco de 2 kg de massa move-se sobre uma pista, conforme ilustrado na figura. Ele lustra a pista muito
bem, de forma que o atrito torna-se desprezivel, exceto pela regido plana final a partir do ponto C indicado na figura.
Inicialmente, o estudante empurra o bloco comprimindo 4 cm uma mola, com constante elastica 200 N/cm.

B

Considerando que os pontos A, B, C e D estao localizados conforme a figura acima, identifique as afirmativas corretas:

. A velocidade do bloco no ponto A, apés perder contato com a mola, é de 4 m/s.

1. A velocidade do bloco no ponto B é maior que 4 m/s.

lll. A energia mecénica do bloco no ponto C é maior que no ponto B.

IV.  Adistancia percorrida pelo bloco até parar sera de 1 m, se o coeficiente de atrito, apds o ponto C, for de 0,8.
V. A distancia percorrida pelo bloco até parar sera de 1,4 m, se o coeficiente de atrito, apds o ponto C, for de 0,2.

12. (PUC) — Uma bola de ténis, de 100 gramas de massa e velocidade vi=20m/s, é rebatida por um dos jogadores,
retornando com uma velocidade v2 de mesmo valor e diregdo de v, porém de sentido contrario. Supondo que a forga
média exercida pela raquete sobre a bola foi de 100 N, qual o tempo de contato entre ambas?

a)4,0s

b) 2,0x102s
c) 4,0x102s
d) zero

e) 4,0x10's
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